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ATA DA VIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO SOLENE DA TERCEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA DÉCIMA SEGUNDA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Aos vinte dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 
dezenove horas e vinte e cinco minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a presidência 
do senhor deputado Roberto Hashioka, em conjunto com o Conselho Regional de 
Administração de Mato Grosso do Sul, deu-se a abertura da Sessão Solene em 
comemoração ao Jubileu de Diamante (sessenta anos) da regulamentação da formação em 
Administração no Brasil e da Semana do Administrador. 

MESTRE DE CERIMÔNIA (Cláudia Mendes) — Boa noite! Vou fazer minha 
autodescrição. Meu nome é Cláudia Mendes, sou cerimonialista. Estou trajando terno preto. 
Minha cor é parda, tenho cabelos compridos e pretos. Estou atuando como mestre de 
cerimônia em um púlpito posicionado na lateral das bandeiras nacional, do estado e da 
mesa de autoridades. Parlamentares, autoridades, homenageados, seus familiares e 
amigos, representantes de entidades de classe, senhoras e senhores, boa noite! Sejam 
todos muito bem-vindos! Estamos ao vivo pela TV Alems, canal 7.2 da TV aberta, Rádio 
Alems conectada à Rádio Senado na frequência 105,5 MHz e pelas nossas plataformas 
digitais. Temos wi-fi disponível. Para conectar, localize em seu dispositivo a rede “Alems”. 
Informamos que estarão disponíveis no site da Alems as matérias jornalísticas, os registros 
por fotógrafos oficiais e as notas taquigráficas, dentro do prazo regimental. É com imensa 
honra e alegria que a Assembleia Legislativa de Mato Grosso do Sul, por proposição do 
deputado Roberto Hashioka, em conjunto com o Conselho Regional de Administração de 
Mato Grosso do Sul, realiza esta Sessão Solene em celebração ao Jubileu de Diamante da 
Administração, comemorando os sessenta anos da regulamentação desta profissão 
essencial para o desenvolvimento do Brasil. Para compor a Mesa desta Sessão Solene, 
convidamos o proponente, deputado Roberto Hashioka; o senhor Rodrigo Perez Ramos, 
secretário de Estado de Governo e Gestão Estratégica, neste ato, representando o Governo 
do Estado de Mato Grosso do Sul; o administrador Marcelo Gomes Soares, presidente do 
Conselho Regional de Administração de Mato Grosso do Sul; o administrador Alex Sandro 
Richter Von Muhlen, vice-presidente do Conselho Regional de Administração; o senhor 
Leandro Salazar de Paula, diretor administrativo e financeiro do Conselho Regional de 
Administração de Mato Grosso do Sul. Teremos, neste momento, a execução do Hino do 
Estado de Mato Grosso do Sul, letra de Jorge Antônio Siufi e Otávio Gomes, e música de 
Radamés Gnattali. [Execução do Hino do Estado de Mato Grosso do Sul]. Para a abertura 
oficial e as boas-vindas, anunciamos o proponente, deputado Roberto Hashioka. 

DEPUTADO ROBERTO HASHIOKA - União Brasil (proponente) — Invocando 
a proteção de Deus e em nome da liberdade e da democracia, cumprimentando a todos, 
declaro aberta esta Sessão Solene, que celebra não apenas os sessenta anos da 
regulamentação da profissão, mas também a dedicação de milhares de profissionais que, 
com visão estratégica e liderança, transformaram o Brasil em um país mais competitivo e 
organizado. Cada profissional carrega consigo a responsabilidade de planejar o futuro, 
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gerenciar recursos e motivar equipes. Com suas habilidades, eles moldam organizações e 
impactam positivamente a sociedade como um todo. Sejam bem-vindos à Assembleia 
Legislativa, Casa de Leis e da Cidadania. Esta presidência solicita ao Cerimonial que 
prossiga com as formalidades desta Sessão Solene. 

MESTRE DE CERIMÔNIA (Cláudia Mendes) — Registramos e agradecemos 
a presença, neste Plenário, da senhora Solaine Garcez Trindade, diretora de 
Desenvolvimento Institucional do Conselho Regional de Administração (CRA/MS); do 
administrador Silvio Sarro Alves, diretor de Fiscalização e Registro do CRA/MS; da 
professora doutora Edilene Maria de Oliveira, coordenadora do curso técnico em 
Administração do Instituto Federal de Mato Grosso do Sul – Campus Campo Grande; e da 
professora doutora Aline Zotelli, diretora-geral em exercício do Campus Campo Grande, 
representando o Instituto Federal de Mato Grosso do Sul. Senhoras e senhores, teremos 
neste momento a apresentação do Coral dos Servidores da Assembleia Legislativa, sob a 
coordenação da doutora Marlene Figueira da Silva, regência e arranjo vocal do maestro 
Nillo Cunha, com as músicas “Apenas Mais uma de Amor”, composição de Lulu Santos e 
arranjo de Nillo Cunha; “Pense em Mim”, de Douglas Mário, José Ribeiro e Mário Soares; e 
“Comitiva Esperança”, de Almir Sater e Paulo Simões. [Apresentação do Coral dos 
Servidores da Assembleia Legislativa de Mato Grosso do Sul]. Muito obrigada ao Coral da 
Alems. Registramos e agradecemos a presença, neste Plenário, da professora Yasmin 
Casagrande, coordenadora do curso de Administração da UFMS; do professor Júlio César 
Fernandes, representando o curso de Administração da Anhanguera Uniderp; do professor 
Edson José Coelho, representando a coordenação do curso de Administração da Unaes; 
do professor Geraldino Araújo, neste ato, representando a coordenação do curso de 
Processos Gerenciais da UFMS; de Fabiano Doto, coordenador do curso de Administração 
da Unigran-Capital; de Ivanir Casagrande, coordenador do curso de graduação em 
Administração e Tecnologias; da professora Ivilaine Pereira, da UFMS; de Ana Cristina, 
assessora de relacionamento do Conselho Regional de Farmácia de Mato Grosso do Sul; 
do senhor Leandro Tortosa, diretor-executivo da Agraer, e do coronel Alírio Villasanti, 
presidente do diretório municipal do União Brasil. Para compreendermos e sentirmos ainda 
mais a importância desta data, assistiremos ao vídeo dos sessenta anos de Administração 
no Brasil, lançado em setembro pelo Conselho Federal de Administração. [Exibição de vídeo 
institucional]. Anunciamos o pronunciamento de Sua Excelência, o senhor deputado 
Roberto Hashioka, proponente desta Sessão Solene. 

DEPUTADO ROBERTO HASHIOKA - União Brasil (proponente) — Boa noite! 
Quero aqui saudar nosso secretário de Estado de Governo e Gestão Estratégica, neste ato, 
representando o Governo do Estado, senhor Rodrigo Perez. Agradeço sua presença e 
cumprimento-o pelo bom trabalho que realiza à frente da Secretaria de Governo, 
naturalmente pela vocação e, além disso, pela formação de administrador. Devo saudar 
aqui também o presidente do Conselho Regional de Administração de Mato Grosso do Sul, 
Marcelo Gomes Soares, em seu segundo mandato — já me disse aqui que pode ser reeleito 
quantas vezes for possível —, então, parabéns pelo trabalho! Saúdo também o Alex Sandro 
Richter Von Muhlen, vice-presidente do Conselho Regional de Administração de Mato 
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Grosso do Sul. Saúdo ainda o Leandro Salazar de Paula, diretor administrativo e financeiro 
do Conselho Regional de Administração de Mato Grosso do Sul, e as demais autoridades 
já nominadas pelo Cerimonial. Cumprimento também aqueles que nos acompanham pela 
TV Alems, pela Rádio Alems e pelas plataformas digitais. Senhoras e senhores, é uma 
grande honra presidir esta Sessão Solene em homenagem aos sessenta anos de 
regulamentação da profissão de administrador no Brasil. Celebrar este Jubileu de Diamante 
é reconhecer uma trajetória de conquistas que ajudou a moldar a história do 
desenvolvimento nacional e também de nosso Mato Grosso do Sul. Esta solenidade é fruto 
de uma importante parceria entre a Assembleia Legislativa e o Conselho Regional de 
Administração de Mato Grosso do Sul (CRA/MS). Em nome do presidente do CRA/MS, 
administrador Marcelo Gomes Soares, registro aqui o nosso agradecimento e 
reconhecimento por todo o trabalho dedicado à valorização da classe e pela confiança em 
trazer esta celebração para dentro do Parlamento Sul-Mato-Grossense. Desde 1965, 
quando a profissão foi oficialmente regulamentada, os administradores têm exercido um 
papel essencial na construção de um país mais eficiente e produtivo. São profissionais que 
unem conhecimento técnico e sensibilidade humana, capazes de transformar planejamento 
em resultados e gestão em progresso. A Administração é, antes de tudo, uma força que 
impulsiona a economia, fortalece instituições e aprimora a gestão pública. E, para nós que 
atuamos no Parlamento, é impossível não reconhecer o quanto a atuação de 
administradores competentes contribui para o bom funcionamento do estado e para o 
aprimoramento das políticas públicas. Vivemos um tempo em que a competitividade entre 
empresas, governos e até nações exige um controle cada vez maior sobre custos, eficiência 
e resultados. Nesse cenário, o papel do bom administrador torna-se ainda mais 
indispensável: é ele quem garante que os recursos serão aplicados com responsabilidade, 
que as estratégias serão executadas com inteligência e que os objetivos serão alcançados. 
A Assembleia Legislativa, ao propor esta homenagem, reafirma o compromisso com todos 
os profissionais que acreditam no poder da boa gestão como instrumento de transformação 
social. Nosso reconhecimento se estende a educadores, empresários, gestores públicos e 
lideranças que ajudaram a consolidar a Administração como uma das áreas mais 
estratégicas para o futuro do Brasil. Até o final de 2025, serão entregues sessenta medalhas 
alusivas aos sessenta anos da profissão. Hoje, dezenove serão concedidas neste momento 
de emoção e reconhecimento, simbolizando nossa gratidão àqueles que deixaram sua 
marca na história da Administração sul-mato-grossense. Este é um ato de valorização do 
conhecimento, da ética e do compromisso com o desenvolvimento. Que o exemplo desses 
profissionais inspire novas gerações a seguir construindo um estado mais justo, moderno e 
eficiente. Muito obrigado! Concedemos a palavra ao senhor Leandro Salazar de Paula. 

SENHOR LEANDRO SALAZAR DE PAULA (CRA/MS) — Muito boa noite a 
todas as pessoas aqui presentes. Gostaria de saudar, em nome do deputado Roberto 
Hashioka, toda a Mesa; saudar também todos os administradores, todos os acadêmicos e 
todo o corpo de diretores das universidades. É uma honra estar aqui neste momento, 
celebrando esses sessenta anos da Administração. Quero saudar e homenagear todas as 
pessoas que impactaram, em 2025, a nossa sociedade. É uma honra estar aqui. Devolvo a 
palavra ao Cerimonial. Obrigado. 
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DEPUTADO ROBERTO HASHIOKA - União Brasil (proponente) — Esta 
presidência concede a palavra ao senhor Alex Sandro Richter Von Muhlen. 

SENHOR ALEX SANDRO RICHTER VON MUHLEN (vice-presidente do 
CRA/MS) — Boa noite a todas as pessoas presentes neste auditório e a todos aqueles que 
nos acompanham pela TV Alems. Em nome do deputado Roberto Hashioka e do nosso 
presidente Marcelo Gomes Soares, agradecemos pela oportunidade de realizar esta 
cerimônia, esta celebração do nosso Jubileu de Diamante neste dia especial. 
Parabenizamos todos os homenageados e suas famílias, que estão presentes e que, 
reconhecidamente, prestam um serviço importante para a Administração em suas 
localidades, em Mato Grosso do Sul e, consequentemente, para o país. Parabéns a todos, 
parabéns ao nosso homenageado aqui ao lado, e sucesso! 

DEPUTADO ROBERTO HASHIOKA - União Brasil (proponente) — Esta 
presidência concede a palavra ao presidente do Conselho Regional de Administração de 
Mato Grosso do Sul, senhor Marcelo Gomes Soares. 

SENHOR MARCELO GOMES SOARES (presidente do CRA/MS) — 
Obrigado, deputado. Senhoras e senhores, uma excelente noite a todos presentes neste 
Plenário. Eu gostaria, inicialmente, de saudar de forma muito especial o Excelentíssimo 
Senhor deputado Roberto Hashioka, proponente desta Sessão Solene, esta justa e honrosa 
homenagem aos profissionais de Administração. Em seu nome, deputado, gostaria de 
saudar todos os membros que compõem esta Mesa de autoridades e todas as demais 
autoridades que já foram nominadas pelo Cerimonial desta Casa. É com imensa honra e 
sincera emoção, senhoras e senhores, que o Conselho Regional de Administração de Mato 
Grosso do Sul participa desta Sessão Solene, que celebra os sessenta anos de 
regulamentação da profissão de Administração no Brasil, instituída pela Lei nº 4.769, de 9 
de setembro de 1965. Esta data, senhoras e senhores, marca não apenas o reconhecimento 
legal de uma profissão, mas a consolidação de um campo do conhecimento essencial ao 
desenvolvimento das organizações e do próprio estado brasileiro. Nestas seis décadas, a 
Administração se firmou como ciência e prática indispensável à boa governança, à eficiência 
na gestão pública e privada e à promoção do desenvolvimento sustentável. Em cada gestor 
comprometido, em cada empreendedor visionário e em cada servidor que aplica os 
princípios da Administração Pública moderna, há a presença viva do profissional de 
Administração como agente de transformação social e econômica. Senhoras e senhores, 
hoje olhamos para trás com orgulho e para o futuro com esperança: orgulho pela trajetória 
de conquistas da profissão celebrada neste Jubileu de Diamante e esperança, porque as 
novas gerações, aqui representadas pelos acadêmicos de Administração, trazem consigo o 
entusiasmo, a criatividade e o senso de propósito necessários para dar continuidade a todo 
esse legado. Também hoje, senhoras e senhores, ao homenagear os acadêmicos e 
profissionais de Administração que se destacaram por suas trajetórias, reconhecemos 
também o valor do trabalho ético, técnico e inovador que impulsiona Mato Grosso do Sul e 
todo o nosso país. Que este momento sirva para reafirmar o compromisso do Conselho 
Regional de Administração de Mato Grosso do Sul com a valorização da profissão, com a 
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educação continuada e com a defesa da boa gestão como instrumento de cidadania. Em 
nome do Conselho Regional de Administração de Mato Grosso do Sul, agradeço à 
Assembleia Legislativa, em especial ao deputado Roberto Hashioka, pela sensibilidade em 
reconhecer a importância dessa profissão, que há seis décadas contribui para construir um 
país mais justo, produtivo e eficiente. Parabéns a todos os profissionais de Administração. 
Muito obrigado! 

DEPUTADO ROBERTO HASHIOKA - União Brasil (proponente) — Eu 
gostaria de cumprimentar e agradecer a presença do prefeito Rafael Hamamoto, do 
município de Anaurilândia. Seja bem-vindo! Esta presidência concede a palavra ao 
secretário de Estado de Governo e Gestão Estratégica, senhor Rodrigo Perez Ramos. 

SENHOR RODRIGO PEREZ RAMOS (secretário de Estado de Governo e 
Gestão Estratégica) — Muito boa noite a todos e a todas! Primeiramente, quero agradecer 
ao deputado Roberto Hashioka por ter instituído esta Semana do Administrador. Parabéns 
pela iniciativa! Eu, enquanto administrador, fico muito feliz e tenho certeza de que todos 
aqui também estão. Marcelo, em seu nome, cumprimento todo o Conselho de Administração 
e parabenizo pelo trabalho que você tem feito pela nossa classe e pela categoria, pois é 
sempre importante debater e trazer inovações. Falávamos há pouco, na antessala, sobre 
as inovações do mundo moderno e os desafios que essa profissão enfrenta diante do futuro 
que já está posto — não é um futuro que irá acontecer, é aquele que já está colocado, Alex. 
Quero primeiro agradecer muito pela homenagem e dizer que estou, de certa forma, muito 
lisonjeado de estar presente aqui hoje e de receber esta homenagem. Enquanto secretário 
de Governo e Gestão Estratégica, de fato, é algo muito relevante para mim e algo que eu 
nunca imaginei ser, deputado — ser secretário de Governo e estar na gestão pública, vindo 
da gestão privada. Acabei entrando nesse universo da gestão pública a convite do nosso 
governador Eduardo Riedel, que ocupou esta cadeira de Gestão Estratégica na gestão 
anterior. Para mim, é um motivo de muito orgulho poder contribuir com o meu estado e com 
o nosso legado. O deputado Roberto Hashioka não falou aqui, mas ele é engenheiro — 
porém, poderia ser, com certeza, um administrador. É um exemplo de vida pública e de 
gestor público, e que nos inspira muito no governo. E eu não estou falando isso porque 
estou aqui ao lado dele, não; esses são os números que podem ser vistos: sempre que ele 
deixou os cargos que ocupou no Executivo, foi reconhecido pela boa gestão. Meu amigo, 
quero lhe render essas homenagens, porque você briga bastante comigo lá, e sempre que 
precisa puxar minha orelha, puxa, sempre com um bom propósito. São sempre discussões 
muito importantes, e você sempre me ajuda a enxergar coisas que talvez eu não esteja 
vendo. Muito obrigado, Roberto. E, para concluir, o deputado falou a palavra “progresso”. 
Talvez pudéssemos ficar falando aqui sobre muitas teorias da Administração e vários 
caminhos — planejamento, marketing etc. —, mas eu entendo que temos uma oportunidade 
ímpar neste estado. A prosperidade que Mato Grosso do Sul tem vivido é algo que não 
podemos deixar para trás, não é, Villasanti? Eu me lembro da minha época de faculdade — 
eu me formei em 2007 —, quando se dizia muito assim: “Poxa, mas um administrador vai 
trabalhar onde? Este estado não tem empresas, tem poucas indústrias.” E eu acho que 
vivemos uma nova era neste estado, uma era em que, nos últimos quatro anos, trouxemos 
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mais de noventa bilhões de reais para Mato Grosso do Sul em novos investimentos 
privados. É o setor privado, deputado Roberto Hashioka, que faz a diferença; é o capital 
privado que transforma a sociedade, é através dele que as pessoas têm melhores condições 
de emprego e renda — e é ele que devemos incentivar a estar aqui. É uma oportunidade 
única que — senhoras e senhores aqui homenageados, administradores — temos de 
contribuir, de trabalhar, de prosperar e ajudar Mato Grosso do Sul, cada um dentro da sua 
área, da sua profissão, entregando um pouco de trabalho e dedicação. Tenho certeza de 
que este estado conseguirá, cada vez mais, gerar melhores empregos, melhorar a vida das 
pessoas e continuar prosperando. Contem com o Governo de Mato Grosso do Sul para que 
possamos apoiar as boas políticas públicas, e contem com a Assembleia Legislativa, que 
tem sido uma grande parceira na gestão do Governo do Estado. Um estado forte é feito de 
instituições fortes, e é isso que temos que construir aqui. Muito obrigado a todos. 

DEPUTADO ROBERTO HASHIOKA - União Brasil (proponente) — Solicito ao 
Cerimonial que proceda com as formalidades programadas. 

MESTRE DE CERIMÔNIA (Cláudia Mendes) — Convidamos o proponente, 
deputado Roberto Hashioka, para a entrega das justas homenagens, juntamente com o 
presidente do Conselho Regional de Administração, Marcelo Gomes Soares, e o vice-
presidente, Alex Sandro Richter Von Muhlen. Senhoras e senhores, passemos à chamada 
dos homenageados. Para receber a homenagem de Administrador Emérito 2025, 
convidamos o administrador Rodrigo Perez. É graduado em Administração pela UFMS e 
gestor da Secretaria de Governo e Gestão Estratégica (Segov), onde fortalece as boas 
práticas da administração estadual ao sustentar iniciativas de inovação e liderança 
empreendedora, sempre guiado por profundo espírito público e compromisso com uma 
gestão orientada por resultados. Além disso, busca implementar práticas de inovação e 
eficiência na gestão pública, promovendo um ambiente colaborativo que incentive a 
participação social e o desenvolvimento sustentável. Parabéns, administrador Rodrigo 
Pérez Ramos. Reunimo-nos para celebrar e render justas homenagens a profissionais que 
não apenas construíram carreiras notáveis, mas que foram pilares fundamentais na 
estruturação e no crescimento do Conselho Regional de Administração de Mato Grosso do 
Sul. São administradores e administradoras que dedicaram — e ainda dedicam — parte de 
suas vidas à causa da profissão, deixando um legado indelével de comprometimento, 
liderança e inspiração. Convidamos para receber a homenagem — em memória do 
administrador Sebastião Luiz de Mello — a senhora Iracy Abadia Gomes de Mello. 
Prestamos esta homenagem póstuma em reconhecimento à sua trajetória de dedicação e 
contribuições significativas ao sistema CFA/CRAs. Líder de destaque, foi o primeiro 
conselheiro federal por Mato Grosso do Sul, de 1997 a 2000 e de 2001 a 2004; presidente 
do Conselho Federal de Administração (CFA) de 2011 a 2016 e presidente do CRA/MS de 
2005 a 2008, além de ter sido conselheiro regional efetivo de 2008 a 2011. Esta homenagem 
celebra o seu legado, o trabalho inspirador e o impacto positivo que exerceu na história do 
conselho e na comunidade profissional, servindo como exemplo para as futuras gerações 
de profissionais da Administração. Convidamos também a administradora Maura Catarina 
Gabino e Souza. Ela sempre esteve à frente desde o primeiro momento, contribuindo de 
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forma decisiva para a estruturação do nosso conselho e honrando a classe como 
conselheira regional. Convidamos para receber a homenagem o administrador Arnaldo 
Leite, que esteve presente desde o início, contribuindo de forma decisiva para a 
estruturação do conselho e honrando a classe administradora. Convidamos, para receber a 
Comenda Mister Peter Ferdinand Drucker, profissionais de Administração que têm se 
destacado em suas áreas de atuação, seja no setor público ou privado, demonstrando, de 
forma inequívoca, a pujança e a relevância das técnicas de Administração quando bem 
empregadas. Para receber a Comenda Mister Peter Ferdinand Drucker 2025, convidamos 
o administrador Juarez Pereira, profissional com uma trajetória dedicada ao cooperativismo. 
Ele possui sólida formação na área, incluindo um curso de Tecnologia em Cooperativismo 
e MBAs em Gestão Empresarial de Cooperativas e Gestão Estratégica. Iniciou sua carreira 
como coordenador de capacitação no Sindicato e Organização das Cooperativas Brasileiras 
de Mato Grosso do Sul (Sistema OCB-MS) e foi professor de Cooperativismo na UCDB. 
Desde o ano 2000 atua como gerente de Desenvolvimento no Serviço Nacional de 
Aprendizagem do Cooperativismo do Estado do Mato Grosso do Sul (Sescoop/MS), onde, 
há mais de duas décadas, trabalha pelo fortalecimento do setor. Parabéns! Senhoras e 
senhores, seguimos com as homenagens do Mérito Acadêmico 2025. Os certificados de 
Acadêmicos Eméritos são concedidos a estudantes regularmente matriculados, indicados 
por seus coordenadores ou diretores. O homenageado deve ter conduta ética e moral 
ilibada, sem processos disciplinares, e demonstrar notável desempenho acadêmico, com 
elevadas notas e aproveitamento. Além disso, deve manter compromissos acadêmicos, 
assiduidade, pontualidade e participação ativa nas atividades da instituição. Entre os 
critérios avaliados estão as habilidades interpessoais, a capacidade de trabalhar em equipe, 
relacionar-se com os outros, lidar com conflitos e catalisar contribuições coletivas. Também 
deve possuir perfil inovador, criatividade, espírito empreendedor e habilidade para lidar com 
modelos de gestão inovadores. Outro aspecto importante é o engajamento social — 
participação efetiva em projetos sociais, associações e clubes de serviço em benefício da 
comunidade. Solicitamos aos homenageados que se posicionem à frente à medida que 
forem anunciados: Adailton Miguel Oliveira de Alencar, acadêmico de Administração da 
Universidade Federal de Mato Grosso do Sul (UFMS); Gabriele Kikinato Viana, acadêmica 
de Administração da Faculdade Novo Oeste (presencial); Felipe Nunes Gonçalves Stadler, 
acadêmico de Administração da Faculdade Novo Oeste (EaD); Saulo Martins Gonzalez, 
acadêmico de Administração do Centro Universitário Anhanguera Pitágoras (Unopar); 
Pedro Henrique da Mota Tognon, acadêmico de Administração da Universidade Católica 
Dom Bosco (UCDB); Luana Maria Vieira Ribeiro, acadêmica de Administração da Unigran 
Capital; Mayra Luisa Weiler Rodrigues, acadêmica do Curso Técnico em Administração do 
Instituto Federal de Mato Grosso do Sul (IFMS); Wender Lúcio Martins, acadêmico de 
Administração da Universidade Estadual de Mato Grosso do Sul (UEMS); Ronni Rogério 
Corrêa Cebalho, acadêmico de Tecnologia em Processos Gerenciais da Universidade 
Federal de Mato Grosso do Sul (UFMS); Michelle Beatriz Barros, acadêmica de 
Administração da Faculdade Estácio de Sá; Vinícius de Souza Garcia, acadêmico de 
Tecnologia em Gestão de Recursos Humanos, da Faculdade Estácio de Sá; Tais dos 
Santos Ferreira, acadêmica de Administração (EaD), do Centro Universitário Anhanguera 
Pitágoras Unopar de Campo Grande/MS. E agora passamos ao Prêmio Guerreiro Ramos. 
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Temos a honra de celebrar os profissionais de Mato Grosso do Sul destacados no Prêmio 
CFA Guerreiro Ramos 2025, iniciativa do Conselho Federal de Administração e dos 
Conselhos Regionais de Administração (Sistema CFA/CRAs). Essa premiação de 
abrangência nacional teve como tema: “Inteligência Artificial na Administração Pública” e 
recebeu diversos trabalhos de todo o Brasil, com o objetivo de valorizar inovações que 
transformem a gestão pública. Após rigorosa avaliação, os talentos sul-mato-grossenses 
abaixo conquistaram posição de destaque entre os três primeiros colocados de suas 
categorias, elevando o nome de nosso estado com excelência e inovação. O Conselho 
Federal de Administração, o Conselho Regional de Administração de Mato Grosso do Sul e 
a Assembleia Legislativa de Mato Grosso do Sul parabenizam todos os finalistas por suas 
contribuições excepcionais para o avanço da administração pública brasileira. Na Categoria 
Pesquisa Científica, 2º lugar, convidamos a administradora Laiza Machado de Oliveira Adri. 
Ela é autora do trabalho “Inovação e Sustentabilidade nos Leilões Públicos: Estratégias para 
a Gestão Patrimonial e Financeira Eficiente de Órgão Governamental”. É administradora de 
empresas pela Universidade Estácio de Sá, do Rio de Janeiro (RJ). Em 2023, concluiu MBA 
em Liderança, Inovação e Gestão pela PUC/RS. É leiloeira pública oficial e perita judicial 
habilitada, atuando como colaboradora da empresa PMAX, responsável pela gestão, 
armazenagem e apoio operacional em leilões públicos e judiciais. Na Categoria Práticas 
Inovadoras, 1º lugar, convidamos o administrador Matheus Corrêa Gomes. Ele é 
responsável pelo projeto “Transformação Digital e Inovação na Gestão Hospitalar: Uso da 
Inteligência Artificial, Telemedicina e Transparência para a Sustentabilidade de uma 
Unidade Filantrópica no Interior de Mato Grosso do Sul”. Administrador com especialização 
em Gestão Hospitalar, construiu uma sólida trajetória à frente do Hospital Sagrado Coração 
de Jesus, em Anaurilândia, onde atua como diretor administrativo desde 2020. Com 
formação em Administração e MBA Executivo em Administração Hospitalar, administra o 
único hospital do município — instituição filantrópica com cinquenta leitos e centro cirúrgico 
—, demonstrando notável capacidade de liderança, especialmente durante o crítico período 
da pandemia de Covid-19. Sua atuação foi essencial além dos hospitais, incluindo 
importantes funções como conselheiro municipal de saúde, coordenador de núcleo na 
Cooperativa Sicredi e administrador do Instituto Sagrado Coração de Jesus, mostrando um 
profundo compromisso com o desenvolvimento social e a saúde pública do interior de Mato 
Grosso do Sul. Deputado, todas as honrarias foram entregues. Vamos aplaudir os nossos 
homenageados de hoje! 

DEPUTADO ROBERTO HASHIOKA - União Brasil (proponente) — Antes de 
encerrar, convido o senhor Juarez Pereira para falar em nome dos homenageados. 

SENHOR JUAREZ PEREIRA (representando os homenageados) — 
Senhoras e senhores, boa noite. É com imensa honra e gratidão que me dirijo a todos nesta 
noite tão especial, em nome dos homenageados, para celebrarmos juntos os sessenta anos 
da regulamentação da profissão de administrador. Seis décadas de história não 
representam apenas o passar do tempo; elas simbolizam o amadurecimento de uma 
profissão, a consolidação de valores e o compromisso contínuo com a ética, a competência 
e o desenvolvimento sustentável das organizações e da sociedade. Neste momento, 
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olhamos para trás e reconhecemos a trajetória construída com muito esforço, dedicação e 
visão. Cada etapa dessa caminhada foi marcada por desafios e conquistas que ajudaram a 
fortalecer a profissão do administrador e a ampliar o papel da Administração como ciência 
indispensável ao progresso econômico e social do nosso país. Ao longo desses sessenta 
anos, o CRA se manteve firme em sua missão de zelar pela valorização do profissional de 
Administração, estimulando o aperfeiçoamento técnico, o compromisso com a 
responsabilidade social e o respeito aos princípios éticos que norteiam nossa atuação. Hoje, 
o CRA é muito mais do que uma instituição reguladora: é uma referência de excelência, um 
espaço de diálogo e estímulo à inovação, onde ideias se transformam em ações concretas 
em prol de uma gestão mais eficiente e humana. Para nós, homenageados, receber este 
reconhecimento é motivo de profundo orgulho, não apenas pelo mérito individual, mas pelo 
simbolismo coletivo que esta homenagem representa. Cada um de nós traz consigo 
histórias, experiências e aprendizados diferentes, mas todos partilhamos do mesmo ideal: 
contribuir, com nossa atuação, para o fortalecimento da Administração e para a construção 
de um Brasil mais organizado, produtivo e justo. O futuro da Administração dependerá, em 
grande parte, da nossa capacidade de continuar inspirando novas gerações, de promover 
a ética e a transparência nas relações profissionais, e de sermos agentes de transformação 
nos diversos campos em que atuamos. Os desafios do mundo contemporâneo, marcados 
pela inovação tecnológica, pela globalização e pela busca por sustentabilidade, exigem dos 
administradores uma visão cada vez mais estratégica e humanizada. E é justamente por 
isso que celebrar os sessenta anos do reconhecimento da nossa profissão é, acima de tudo, 
celebrar compromisso com o futuro. Em nome de todos os homenageados, expresso nossa 
sincera gratidão à diretoria, aos conselheiros e a todos os colaboradores do CRA/MS, pela 
dedicação e pelo reconhecimento. Agradecemos também às nossas famílias, colegas e 
instituições que caminharam conosco nessa jornada, porque nenhum resultado é alcançado 
sozinho. Encerrando, deixo uma mensagem de esperança e de continuidade: que os 
próximos sessenta anos sejam marcados pela mesma força, pela mesma integridade e pela 
mesma paixão que nos trouxeram até aqui. Muito obrigado. 

DEPUTADO ROBERTO HASHIOKA - União Brasil (proponente) — Esta 
presidência agradece a participação de todos os envolvidos na realização desta Sessão 
Solene, a participação das autoridades, dos homenageados, das famílias, do presidente do 
Conselho Regional de Administração (CRA) e de toda a diretoria. Convido todos os 
homenageados para se perfilarem aqui à frente, para que possamos fazer o registro da foto 
oficial. Declaro encerrada esta Sessão. Tenham todos uma boa noite (20h23min). 

 


